
MUNICÍPIO DE SANTA CRUZ DE MONTE CASTELO 

ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO N° 001/2023 

 

 

CARGO:  PROVA ESCRITA OBJETIVA 

Auxiliar Higiene Bucal  
 

ATENÇÃO LEIA TODAS AS INFORMAÇÕES DESSA CAPA DE PROVA 

1. Nesta prova constam 30 (trinta) questões objetivas com 5 (cinco) alternativas cada, sendo apenas 1 (uma) 
alternativa correta para cada questão. 

2. Observe no quadro acima se o caderno de questões é o correspondente ao cargo no qual você fez a inscrição. 
Caso não esteja correto solicite a substituição para o fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o caderno de 
questões correto. 

3. Verifique se esse caderno está completo e se a numeração das questões está correta. 
4. O candidato receberá uma FOLHA DE RESPOSTAS. 
5. Confira seu nome completo, o número de seu documento, o número de sua inscrição e se o cargo corresponde 

ao cargo no qual você fez a inscrição na Folha de Respostas. E caso encontre alguma irregularidade, solicite 
a um dos fiscais que faça a correção. 

6. O candidato deverá transcrever as respostas das provas objetivas para a Folha de Respostas, que será o único 
documento válido para a correção das provas. O preenchimento da folha de resposta é de inteira 
responsabilidade do candidato. 

7. O candidato que deixar de assinar a Folha de Respostas e/ou a Lista de Presença será eliminado do Concurso 
Público.  

8. Preencha cada alternativa conforme modelo exemplificativo abaixo, pintando todo o quadrado com caneta azul 
ou preta de escrita grossa conforme o Modelo:  

01 A B C D E  20 A B C D E 

9. Preencha a Folha de Resposta correspondente as questões da coluna de 01 a 30. 
10. Não haverá substituição da Folha de Respostas, portanto não a danifique. Alternativas preenchidas a lápis, 

rasuradas ou com dupla marcação não serão computadas, não apague, não use corretivo líquido, confira antes 
de passar suas respostas em definitivo. 

11. Não é permitido qualquer tipo de consulta. 
12. Não será permitido o uso dos sanitários antes do horário previsto, qual seja, 30 (trinta) minutos após a aplicação 

da prova. Todavia, em casos excepcionais, o candidato será encaminhado para os sanitários, com registro na 
ata da sala. 

13. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois de decorrido 60 (sessenta) 
minutos do seu início. 

14. Ao término da prova o candidato deverá solicitar a presença do fiscal em sua carteira e entregar a Folha de 
Respostas e o caderno de provas. 

15. Não será permitido ao candidato levar consigo o caderno de provas. 
16. O candidato somente poderá levar consigo as anotações de suas marcações, que será destacado de local 

especifico para este fim durante a realização da prova, após transcorrido 60 (sessenta) minutos do seu início, 
devendo permanecer dentro da sala a qual está realizando a prova.  

17. Não será permitido o uso dos sanitários após a entrega da prova. 
18. Tempo de duração da prova: 3h (três horas), incluindo o tempo de marcação na folha de respostas. 
19. Será eliminado do concurso, dentre outras situações, o candidato que: deixar o local de realização da prova 

sem a devida autorização, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades 
presentes, proceder de forma a tumultuar a realização das provas, estabelecer comunicação com outros 
candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, utilizar-se de material não autorizado e infringir as 
determinações estabelecidas no Edital de Abertura desse Concurso Público. 

20. Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova só poderão deixar o local de forma simultânea, devendo 
assinar o verso dos cartões de resposta de todos os candidatos da sala de prova, inclusive de candidatos 
ausentes, e deverão acompanhar o fechamento do envelope de cartão de resposta e cadernos de prova, 
apondo sua assinatura na ata de fechamento. O candidato que negar-se a aguardar os demais candidatos 
finalistas, ou ainda, recusar-se a efetuar os procedimentos de encerramento, será atestado como desistente 
pelo fiscal de sala, devidamente certificado pelos demais candidatos, sendo eliminado do certame. 

21. A divulgação do caderno de provas e gabarito preliminar está prevista para o dia 10.10.2023 no site 
www.eplconcursos.com.br. 

22. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à polícia federal, que tomará as 
medidas cabíveis, inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos.

http://www.eplconcursos.com.br/
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Língua Portuguesa 
 
 
 
Texto 1 
O ASSASSINO ERA O ESCRIBA 
Paulo Leminski 
 
Meu professor de análise sintática era o tipo do 
sujeito inexistente. 
Um pleonasmo, o principal predicado da sua vida, 
regular como um paradigma da 1ª conjugação. 
Entre uma oração subordinada e um adjunto 
adverbial, 
ele não tinha dúvidas: sempre achava um jeito 
assindético de nos torturar com um aposto. Casou 
com uma regência. 
Foi infeliz. 
Era possessivo como um pronome. 
E ela era bitransitiva. 
Tentou ir para os EUA. 
Não deu. 
Acharam um artigo indefinido em sua bagagem. 
A interjeição do bigode declinava partículas 
expletivas, 
conectivos e agentes da passiva, o tempo todo. 
Um dia, matei-o com um objeto direto na cabeça. 
 
Fonte: 
https://armazemdetexto.blogspot.com/2019/01/poema
-o-assassino-era-o-escriba-paulo.html 
 
1- Leia o texto 1 – O Assassino era o Escriba e, 
levando-se em conta os aspectos gramaticais, 
assinale a única alternativa correta.  
a) O personagem do poema é um professor que é 
infeliz por conta de seu trabalho.  
b) O professor casa com uma mulher que apresenta 
múltiplas personalidades.  
c) O autor do poema caracteriza o personagem como 
um sujeito inexistente.  
d) Através de inúmeras metáforas e comparações, o 
autor faz uma crítica ao sistema de ensino que não 
permite que professores ganhem o suficiente para uma 
viagem ao exterior do país.  
e) O professor de análise sintática é caracterizado 
como possessivo.  
 
2- Assinale o que estiver correto, levando-se em 
conta os aspectos morfossintáticos presentes no 
texto 1.  
a) Em: Acharam um artigo indefinido em sua 
bagagem., o sujeito é indeterminado.  
b) Em: A interjeição do bigode declinava partículas 
expletivas, conectivos e agentes da passiva, o 
tempo todo., os termos destacados exercem a função 
sintática de complemento nominal.  
c) Em: A interjeição do bigode declinava partículas 
expletivas, conectivos e agentes da passiva, o tempo 
todo., os termos destacados exercem a função 
sintática de adjunto adverbial de intensidade.  
d) Em: Um dia, matei-o com um objeto direto na 
cabeça., o pronome oblíquo destacado exerce a 
função sintática de predicativo do sujeito.  

e) Em: Um dia, matei-o com um objeto direto na 
cabeça., o sujeito é inexistente, visto que o verbo está 
na terceira pessoa do singular. 
 
3- Assinale a única alternativa correta em relação 
às regras de regência e de uso do acento indicativo 
de crase, presentes nos manuais de uso da língua 
portuguesa.   
a) Dia à dia, escrevia poemas em que dedicava-os à 
sua falecida companheira.  
b) Eu assisti o filme daquele grupo de heróis mais de 
uma vez.  
c) O professor de Filosofia referiu-se à teorias 
filosóficas da Antiguidade Clássica.  
d) O matuto preferia água a refrigerante.  
e) Sem medo, ele sacou o cartão e pagou o garçon.  
 
4- Baseado nas relações morfossintáticas que se 
estabelecem entre os termos de uma oração ou 
período, assinale a única alternativa em que houve 
erro de classificação do(s) termo(s) destacado(s).  
a) Quando o carteiro chegou e entregou a carta a 
Maria, ela sorriu intensamente. – oração principal.  
b) É certo que todos estavam ansiosos pela 
participação dele no na novela. – oração 
subordinada substantiva subjetiva.  
c) Ele pediu, antes que saísse, que todos se 
protegessem do vendaval. – oração subordinada 
adverbial temporal.  
d) O ideal era que toda a família fosse realocada 
na mesma casa. – oração subordinada substantiva 
predicativa.  
e) O filme, que falava sobre invasão alienígena, 
arrecadou milhões já na estreia. – oração subordinada 
adverbial causal.  
 
5- Sobre os processos de formação e estrutura das 
palavras, assinale a única alternativa correta.  
a) Em desinteresse e preestabelecido, temos o 
mesmo processo de derivação sufixal.  
b) O processo que forma as palavras aterramento e 
envelhecer recebe o nome de derivação 
parassintética.  
c) Ocorre composição por justaposição em 
passatempo, pontapé e viaduto.  
d) As palavras pedra, pedreiro, petróleo e 
petrificado não podem ser chamadas de cognatas, 
pois possuem radicais diferentes, sem relação alguma 
de significado.  
e) As palavras dança, planta e combate sofrem o 
mesmo processo de formação de palavras.  

 

 

Matemática 
 
 
6- O décimo termo de uma progressão aritmética 
(PA) de razão 3 é igual a 40. Nessa situação, qual o 
valor do primeiro termo dessa PA? 
 
a) 14   b) 13   c) 12    d)11   e) 10 
 

https://armazemdetexto.blogspot.com/2019/01/poema-o-assassino-era-o-escriba-paulo.html
https://armazemdetexto.blogspot.com/2019/01/poema-o-assassino-era-o-escriba-paulo.html
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7- Um reservatório com capacidade de 1 m3, 
inicialmente vazio, é abastecido com vazão constante 
de 5 litros por segundo. Nessa situação, o 
reservatório estará totalmente cheio em um tempo 
igual a 
a) 3min 
b) 3min3s 
c) 3min20s 
d) 3min33s 
e) 3min40s 
 

8- Sejam 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ tais que log(𝑥2𝑦2) = 6 e 

log(𝑥𝑦3) = 5. Nessa situação, qual o valor de log (
𝑦

𝑥
)? 

 
a) -1   b) 0   c) 1/2   d) 1   e) 2 
 
9- Em uma caixa há bolas amarelas e azuis. Do 

total, 
3

5
 das bolas são amarelas e as demais azuis. Ao 

duplicar o número de bolas amarelas e triplicar o 
número de bolas azuis, qual a razão entre o número 
de bolas azuis e o número total de bolas? 
 
a) 2/5   b) 3/4   c) 1/4  d) 1/3   e) 1/2 
 
10- O conjunto de dados expresso por {15, 13, 10, 8, 
5, 3, x} está organizado em ordem decrescente de tal 
modo que média aritmética simples e a mediana são 
iguais. Nessa situação, qual o valor de x? 
 
a) 5    b) 4    c) 3   d) 2    e) 1 
 
 

Conhecimentos Gerais 
 
  
11- Até o ano de 1950, as terras em que hoje se 
localiza o Município de Santa Cruz do Monte Castelo, 
pertenciam ao Governo do Estado, e faziam parte do 
Município de Paranavaí, quando foram requeridas por: 
a) Pedro Cabral e Ernesto Brito Cavalcanti, os quais 
passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
b) Orlando Leite, e Manoel Boaventura, apenas, os 
quais passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
c) Mario Covas, Álvaro Dias e Manoel Boaventura, os 
quais passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
d) Álvaro Dias, e Manoel Boaventura, os quais 
passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
e) Orlando Leite, Ernesto Brito Cavalcanti e Manoel 
Boaventura, os quais passaram a ser proprietários de 
extensa área na região. 
 
12- Sobre os Estado do Paraná analise as opções: 

I-Em 1853 a Província de São Paulo foi desmembrada, 
dando início à história oficial do Paraná, embora o 
Paraná só tenha se tornado um estado em 1859.  

II-O Paraná é conhecido como um dos Estados do Brasil 
que nunca participou de uma guerra. 

III-A Guerra do Contestado, conflito ocorrido no limite 
entre o Paraná e Santa Catarina, entre 1912 e 1916 foi 

o principal conflito ocorrido na história do estado do 
Paraná. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I está correta; 
b) Apenas II está correta; 
c) I e II estão corretas; 
d) I e III estão corretas. 
e) III está incorreta. 
 
13- Com base na Lei Orgânica do Município de Santa 
Cruz de Monte Castelo, é incorreto afirmar: 
a) A cidade de Santa Cruz de Monte Castelo é a sede 
do governo municipal. 
b) Consideram-se bens do Município todas as coisas 
móveis e imóveis, direitos e ações que a qualquer título 
lhe pertençam. 
c) O Município tem direito a participação nos 
resultados de exploração de petróleo ou gás natural, 
de recursos hídricos para fins de geração de energia 
elétrica e de outros recursos minerais de seu território. 
d) Integram o território do Município os Distritos de 
Santa Esmeralda e Ivaína. 
e) O Governo Municipal é constituído pelos Poderes 
Legislativo e Executivo, dependentes entre si. 
 
14- A organização do Município observará alguns dos 
seguintes princípios e diretrizes: 

I- a prática democrática; 
II- a soberania e a participação popular; 
III- a transparência e o controle popular na ação 

de governo. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) I; II e III estão corretas; 
b) III está incorreta; 
c) I está correta e III está incorreta; 
d) Apenas I e II estão corretas; 
e) Apenas II está correta. 
 
 

Conhecimentos Específicos 
 
 
15- Quais funções não se enquadra à Auxiliar de 
saúde bucal: 
I- manipular materiais de uso odontológico, 
II-prestar assistência, direta ou indiretamente a 
paciente sem a supervisão do cirurgião dentista ou do 
Técnico em Saúde Bucal; 
III-processar filme radiográfico; 
IV-selecionar moldeiras e preparar modelos em gesso; 
V-exercer a atividade de forma autônoma; 
VI- fazer propagandas de seus serviços mesmo em 
revistas, jornais ou folhetos especializados da área 
odontológica; 
 
Assinale a alternativa correta:  
a) Alternativas I, II e V corretas 
b) Alternativas II, V e VI corretas 
c) Alternativas IV, V e VI corretas 
d) Alternativas I, II e III corretas 
e) Nenhuma das alternativas acima 
 

https://www.infoescola.com/historia/guerra-do-contestado/
https://www.infoescola.com/santa-catarina/
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16- Para a manipulação do óxido de zinco e eugenol, 
é correto afirmar: 
a) o líquido não deve ser gotejado em uma placa de 
vidro e deve-se utilizar espátula de aço inoxidável. 
b) antes de dosar o pó não deve agitar o frasco. 
c) em geral a proporção é de duas doses de pó para 
uma gota de líquido a ser confirmada pelo fabricante. 
d) o pó deve ser dividido em três partes cada parte é 
misturada ao liquido por 15 segundos e ao final a 
massa deve ter aspecto de massa de vidraceiro com 
brilho início em sua superfície. 
e) a indicação do cimento de oxido de zinco e eugenol 
é para restaurações definitivas. 
 
17- Sobre o SUS é correto afirmar: 
a) Universal, centralizado, com participação e 
controle da comunidade.  
b) Parcial, não oferecendo todos os serviços voltado 
a promoção da saúde, prevenção das doenças, 
tratamento e reabilitações. 
c) Universal, descentralizado, integral e com gestão 
única em cada esfera do governo. 
d) Com participação e controle da comunidade, sem 
gestão única em cada esfera de governo com redes 
regionalizadas. 
e) Com redes regionalizadas e hierarquia de 
serviços, permitindo mecanismo de integração e 
mecanismo de referência, centralizado com ênfase na 
gestão municipal. 
 
18- É incorreto afirmar: 
a) Em 28 de dezembro de 2000 as ações de saúde 
bucal foram definitivamente incluídas nas ESF com a 
publicação da Portaria GM/MS nº144. 
b) Foi regulamentado pela Portaria GM/MS nº267 de 
06 de março de 2001 que aprova as normas e 
diretrizes da inclusão da Saúde Bucal nas ESF, por 
meio do Plano de Reorganização das ações de Saúde 
Bucal na atenção básica. 
c) A inclusão da saúde Bucal na estratégia saúde da 
família tem como principal objetivo melhorar as 
condições da saúde bucal da população brasileira, 
orientar as práticas de atenção à saúde bucal, por meio 
da estratégia de desorganização da atenção básica 
preconizada pela ESF e assegurar o acesso de todas 
as famílias residentes nas áreas de cobertura. 
d) As equipes de saúde bucal atuam o mais próximas 
da realidade, identificando fatores de risco, família em 
situação de risco, priorizando demandas assistenciais 
e preventivas e levando ações de saúde bucal 
diretamente às comunidades. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 
 
19- Sobre Comissão Interna de Prevenção de 
Acidentes (CIPA) é correto afirmar: 
a) CIPA é constituída de representantes do 
empregador e dos empregados, de acordo com o 
dimensionamento na norma regulamentadora (NR) 5. 
b) A CIPA não tem como objetivo a prevenção de 
acidentes e doenças decorrentes do trabalho, de modo 
a tornar compatível permanentemente o trabalho com 
a preservação da vida e a promoção da saúde do 
trabalhador. 

c) A CIPA não tem como objetivo observar e relatar 
condições de risco nos ambientes de trabalho e 
solicitar medidas para reduzir até eliminar os riscos 
existentes e ou neutralizar os mesmos. 
d) Discutir os acidentes ocorridos, mas não 
encaminhando aos Serviços Especializados em 
Engenharia de Segurança e em medicina do Trabalho. 
e) Nenhuma das alternativas acima. 
 
20- Quais são as doenças transmissíveis pelo contato 
direto e indireto com o paciente. 
a) Herpes simples, escabiose, pediculose e 
conjuntivite. 
b) Herpes, hepatite B, HIV, meningite e fibromialgia 
c) Lupos, CA, HIV, Herpes e conjuntivite 
d) Herpes, HIV, Hepatite, artrose  
e) Artrite, herpes oster e conjuntivite 
 
21- São imunizações necessárias para os profissionais 
da saúde bucal: 
a) Anti-Rabica, Pneumo 10, gripe/influenza varicela 
b) Dupla adulto, febre amarela, hepatite B e meningo 
C 
c) BCG, Penta, VIP, HPV, meningo B, caxumba 
d) Hepatite A, Tétano, anti-rabica e varicela 
e) Hepatite, gripe/influenza, Rubéola, sarampo, 
COVID 
 
22- Quais são os EPIS para os profissionais da saúde 
bucal. 
a) Avental, gorro, luva, tênis, roupa fechada 
b) Gorro, luva, óculos, sandália, capacete 
c) Luvas, gorro, óculos de proteção, mascara, avental 
e calçados fechados 
d) Óculos de proteção, capacete, luva, viseira 
e) Nenhuma das alternativas 
 
23- É correto afirmar: 
a) descontaminação: conjunto de operações de 
limpeza, de desinfecção e /ou esterilização de 
superfícies contaminadas por agentes indesejáveis e 
potencialmente patogênicos de maneira a tornar essas 
superfícies barreiras inefetivas para minimizar 
qualquer tipo de contaminação cruzada 
b) limpeza: remoção mecânica e/ou química de 
sujidades em geral de determinado local 
c) desinfecção: eliminação de micro-organismo, 
incluindo esporulados, de materiais ou artigos 
inanimados, através de processo físico ou químico, 
com o auxílio de desinfectantes 
d) antissepsia: eliminação de micro-organismo da 
pele, mucosas ou tecidos vivos, sem auxílio de 
antissépticos, substâncias microbicidas ou 
microbiostaticas 
e) assepsia: métodos empregados para impedir a 
descontaminação de material ou superfície 
 
24- Método de controle da placa bacteriana: 
I- técnica de higienização bucal, 
II- técnicas de limpeza e polimento coronários. 
III- aplicação de flúor. 
IV- dieta rica em açúcar. 
V- usar palito de dente. 
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VI- escovar os dentes apenas 1 vez ao dia. 
 
      É correto afirmar: 
a) I, II e VI estão corretas 
b) II, IV e v estão corretas 
c) III, V e VI estão corretas 
d) I, III e V estão corretas 
e) nenhuma das alternativas estão corretas  
 
25- Sobre o câncer bucal é incorreto afirmar: 
a) aparecimento de feridas na boca as quais não se 
cicatrizam em uma semana. 
b) má higiene bucal, etilistas crônicos e tabagistas, 
desnutridos e imunodeprimidos são fatores de risco do 
câncer bucal  
c) dor e presenças linfadenomegalia cervical pode 
ser sinal de câncer bucal. 
d) próteses mal adaptadas não são fatores de risco 
do câncer bucal. 
e) ulcerações superficiais com menos de dois 
centímetros de diâmetro, indolor, podendo sangrar ou 
não, podem ser sinais de câncer bucal. 
 
26- Qual fórceps é utilizado para extração dos dentes 
46,17 e 24 respectivamente 
a) 18R, 1 e 69 
b) 18L, 17, 1 
c) 150,17,18R 
d) Extratores apicais,65, 44 
e) 17,18R,150 
 
27- É incorreto afirmar sobre a gengivite: 
a) A doença começa com a inflamação da gengiva. 
b) Retrata uma resposta inflamatória dos tecidos 
gengivais ao acúmulo de bactérias através do biofilme. 
c) Inicialmente, nota-se que a gengiva sangra 
espontaneamente, ou como fator causado pela escova 
ou pelo fio dental. 
d) Ocorre diminuição do volume da gengiva e 
alteração de sua cor. 
e) Uma boa higienização pode diminuir a inflamação 
e restabelecer a saúde da gengiva. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28- Quais são os tipos de materiais restauradores? 
I- Cimento de Ionômero de Vidro e Resina composta. 
II- Fio dental e Amálgama. 
III- Porcelana e Resina Acrílica. 
IV- Ligas metálicas e Cimento de Ionômero de Vidro. 
V- Amálgama e fita dental. 
VI- Resina Acrílica e Resina Composta. 
 
Assinale a alternativa correta:  
a) I, III e V estão corretas. 
b) II e IV estão incorretas. 
c) II, V e VI estão incorretas. 
d) I, III e VI estão incorretas. 
e)  Nenhuma das alternativas. 
 
29- Os dentes 41, 38 e 25 são denominados 
respectivamente:  
 
a) Incisivo Central Superior Esquerdo, Primeiro Molar 
Inferior Direito e Canino Superior Esquerdo. 
b) Segundo Pré-molar Superior Esquerdo, Incisivo 
Central Inferior esquerdo e Terceiro Molar Inferior 
Esquerdo. 
c) Canino Superior Direito, Incisivo Lateral Inferior 
Esquerdo e Primeiro Pré-molar Inferior Direito. 
d) Incisivo Central Inferior Direito, Segundo Pré-molar 
Superior Esquerdo e Terceiro Molar Inferior Esquerdo. 
e) Incisivo Central Inferior Direito, Terceiro Molar 
Inferior Esquerdo e Segundo Pré-molar Superior 
Esquerdo. 
 
30- Sobre os desinfetantes químicos utilizados em 
Odontologia, é correto afirmar: 
 
a) Álcool 70% tem como desvantagem ser volátil, não 
é de fácil manipulação e não é compatível com artigos 
metálicos. 
b) Glutaraldeído 2% possui modo de aplicação por 
imersão durante 30min., bactericida, fungicida, é 
corrosivo. 
c) Hipoclorito de sódio 1% não é corrosivo e é ativado 
na presença de matéria orgânica. 
d) Ácido Paracético na concentração 0,001 a 0,2% 
com modo de aplicação por imersão em 10min. Tem 
alto nível bactericida e fungida mas tem como 
desvantagem instabilidade quando diluído sendo 
também corrosivo para alguns tipos de metais.   


